

To: [redacted] 5.1.5 [redacted] 5.1.2e [redacted] @minvws.nl; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e
 ([redacted] 5.1.2e) [redacted] 5.1.2e @minvws.nl; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e
Cc: [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e @minvws.nl; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e
 ([redacted] 5.1.2e) [redacted] 5.1.2e @minvws.nl; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e @minvws.nl
From: [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e
Sent: Tue 11/3/2020 11:26:03 AM
Subject: RE: Ter info: RE: annotatie GOR
Received: Tue 11/3/2020 11:26:04 AM
[image001.jpg](#)

Hoi

Vanochtend besproken in mt. [redacted] 5.1.2e komt nog even bij je op de lijn

Gr [redacted] 5.1.2e



[redacted] 5.1.2e [redacted] 5.1.2e [redacted] 5.1.2e
 Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport |
 Parnassusplein 5 | Postbus 20350 2500 EJ Den Haag |
 ☎ 06 [redacted] 5.1.2e [redacted] 5.1.2e
 ✉ [redacted] 5.1.2e @minvws.nl

Van: [redacted] 5.1.5 <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>

Verzonden: dinsdag 3 november 2020 11:16

Aan: [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e
 <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>

CC: [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e
 <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: Ter info: RE: annotatie GOR

[redacted] 5.1.2e *zei 'prima' dus ik plan het in, deelnemers volgens het overleggenstuk zijn het hele MT aan onze kant, dus dit houd ik aan.* [redacted] 5.1.2e
 3/11

Allen,

Op dit moment staat er het strategisch overleg PG - VGP op 19 november.

Na [redacted] 5.1.2e kennismaking met [redacted] 5.1.2e [redacted] 5.1.2e gaf [redacted] 5.1.2e aan dat RIVM zelf de afspraak met [redacted] 5.1.2e uit zou zetten, dit is nog niet gebeurd. Met jullie goedkeuring ga ik dit zelf inplannen met hun respectievelijke secretariaten, hopelijk nog voor dit jaar, ok?

Met vriendelijke groet,

[redacted] 5.1.2e [redacted] 5.1.2e [redacted] 5.1.2e
 Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport | [redacted] 5.1.2e
 06 [redacted] 5.1.2e

Van: [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>

Verzonden: zondag 1 november 2020 18:02

Aan: [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>

CC: [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>; [redacted] 5.1.5
 <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e
 <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>; [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e, [redacted] 5.1.2e <[redacted] 5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: RE: annotatie GOR

Hoi allen

Het is ook nog even aan de orde gekomen in po met [5.1.2e] [5.1.2e] [5.1.2e].

Ik heb daar dit overleg teruggekoppeld en idd aangegeven dat ggd met een afspraak komt.

@ [5.1.2e] heb je al iets voorbij zien komen? Overigens hoeft dat niet per se met mij te zijn maar logischer denk ik met [5.1.2e].

[5.1.2e] gaf aan dat zij er vanaf de zomer al mee bezig waren en idd wat later in sept de dpg-en en ons erbij betrokken hadden.

[5.1.2e] en [5.1.2e] schrokken erg van de constructie die we in het overleg met ggd hadden voorgesteld omdat ze daarmee niet meer op gelijke voet met de ggd-en zouden staan. Dat is sowieso merk ik bij hen een punt.

Dat wil ik ook in breder kader aan de orde stellen in het overleg met [5.1.2e] met RIVM.

@ [5.1.2e] wanneer is dat ook al weer, want ik moet even kijken hoe we de voorbereiding daarvan doen.

Nu ja, er moet dus echt even dat overleg komen om te kijken hoe we de governance doen

Gr [5.1.2e]



[5.1.2e] [5.1.2e]

Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport

Parnassusplein 5 | Postbus 20350 2500 EJ Den Haag |

06 [5.1.2e] [5.1.2e]

[5.1.2e] @minvws.nl

Van: [5.1.2e], [5.1.2e], [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>

Verzonden: donderdag 29 oktober 2020 12:14

Aan: [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>; [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>

CC: [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>; [5.1.5]

<[5.1.2e]@minvws.nl>; [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>

Onderwerp: RE: annotatie GOR

[5.1.2e], aan de kant van de monitors hetzelfde beeld over tijdpad betrokkenheid VWS. Hoorde het "toevallig" via de band van het RIVM. Prima als GGDen afspraak maken. Als VWS (fors mee) gaat betalen, zou ik dat wel willen gebruiken om rafelranden uit het verleden weg te werken.

Mvgr [5.1.2e]

Van: [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>

Verzonden: donderdag 29 oktober 2020 10:07

Aan: [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>; [5.1.2e], [5.1.2e], [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>

CC: [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>; [5.1.5]

<[5.1.2e]@minvws.nl>; [5.1.2e], [5.1.2e] ([5.1.2e]) <[5.1.2e]@minvws.nl>

Onderwerp: RE: annotatie GOR

Dank [5.1.2e]. Ik zou het zeker zien in relatie tot monitors meer dan rampen.

Ik heb zelf niet het idee dat GGD hier al lang met ons over in gesprek is, want zij kwamen een week of twee pas bij mij op de lijn ([5.1.2e]). Ik had het onderhands wel van NIVEL gekregen, maar ter info, niet eerder besproken met ze. Misschien dat dit tot verwarring heeft geleid. RIVM is hier wel al langere tijd bij betrokken.

Groeten, [5.1.2e]

[5.1.2e] [5.1.2e]

[5.1.2e]

[5.1.2e]

M 06- [5.1.2e] | E [5.1.2e]@minvws.nl |

Van: 5.1.2e, 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>
Verzonden: donderdag 29 oktober 2020 09:49
Aan: 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>
CC: 5.1.2e, 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.5
 <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e, 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>

Onderwerp: RE: annotatie GOR

Hoi allen

Gisteren in PO GGD hierover gesproken. Uit alle stukken begrijp ik dat er al enige tijd tussen ons en de ggd over gesproken wordt. 5.1.2e en ik hoorden over concrete invulling vorige week tbv de stuurgroep gezondheidsmonitors. Goed dat het dus nu op de agenda stond. Voor onszelf misschien goed om bij zulke dingen even iets eerder ook mt in te seinen om te kijken hoe we hiermee omgaan.

Met dank aan jullie voorbereiding, konden we keuzes / uitgangspunten goed benoemen.

- Natuurlijk zijn we geïnteresseerd in een dergelijke ontwikkeling, doe deze idd zo breed en integraal mogelijk
- Benadrukt zoals jullie voorstelden om echt samen op te lopen met cbs rivm trimbos vng nivel ggden. Ik besef me dat we zomw zijn vergeten te noemen
- Vws wil hier ook zeker een rol in hebben. Vraag is even of meer vanuit hoek rampen is of gezondheidsmonitor. @ 5.1.2e was nog wel benieuwd hoe jij dit zag omdat jij in eerste instantie erbij betrokken bent. Leek ons meer in aansluiting met de andere monitors toch?
- Tav rol vws vraagt men nu opdrachtgeversrol. Bij alle andere monitors zijn juist ggden met andere partijen de opdrachtgever. En heeft rivm sturende rol vanuit vws. We zien graag dat ook hier. Zou even een afspraak over belegd moeten worden (we hebben hier 5.1.2e genoemd)
- Bijdrage willen we best leveren, maar die ging in 1 klap van 5.1.2b naar 5.1.2b (monitor zou niet 5.1.2b zijn maar 5.1.2b) We zien overigens d en e los van elkaar. Nb: als we willen bijdragen moeten we wel met 5.1.2e kijken hoe we dat regelen

Kunnen jullie hiermee uit de voeten?

We hebben ggd voortouw gegeven bij afspraak.

Gr 5.1.2e



5.1.2e 5.1.2e 5.1.2e
 Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport |
 Parnassusplein 5 | Postbus 20350 2500 EJ Den Haag |
 ☎ 06 5.1.2e | 5.1.2e |
 ✉ 5.1.2e @minvws.nl |

Van: 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>
Verzonden: maandag 26 oktober 2020 17:31
Aan: 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e, 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>
CC: 5.1.2e, 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.5
 <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e, 5.1.2e, (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>

Onderwerp: RE: annotatie GOR

Hi 5.1.2e,

Ben mail aan het bijwerken en heb terugkoppeling gehad van RIVM (OJGZ kant) over de GOR monitor. Aan GGD GHOR is door CBS en VNG gevraagd (die beide het voorstel vorige week woensdag nog niet kende) om dit eerst nog met hen af te stemmen, voordat een voorstel aan VWS wordt verzonden. Is m.i. in lijn met onderstaande annotatie met dit verschil dat wij ook adviseren

om Trimbos te betrekken gelet op de vele leefstijl zaken die samenhangen met coronavirus (dit afgezien van de andere argumenten die hieronder al staan)

Mvrg 5.1.2e

Van: 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>

Verzonden: maandag 26 oktober 2020 11:01

Aan: 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>

CC: 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.5
<5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e)
<5.1.2e@minvws.nl>

Onderwerp: annotatie GOR

Voor het PO met 5.1.2e 5.1.2e :

Voorstel GOR (Gezondheidsonderzoek bij Rampen)-propositie:

- consortium van de 25 regionale GGD'en, GGD GHOR Nederland en het RIVM, inclusief de samenwerkingspartners Nivel en ARQ, wil een programmatische brede gezondheidsmonitor ontwikkelen en uitvoeren om de fysieke en mentale gezondheidseffecten van de COVID-19 crisis in kaart te brengen en op basis daarvan de gemeentebesturen, veiligheidsregio's en de minister te adviseren.
- voortbouwen op bestaande monitoringsstructuren, die garant staan voor zowel regionale en nationale dekking, vergelijkbaarheid en de mogelijkheid om korte en lange termijneffecten van de crises voor verschillende groepen te volgen en te vergelijken met voorgaande jaren.
- om te komen tot een totaaloverzicht en een collectieve eenduidige aanpak, duiding en advisering, is het structureel verzamelen van epidemiologische gegevens van belang
- er loopt momenteel een grote diversiteit aan onderzoeksinitiatieven naar de (gezondheids)effecten van de coronacrisis voor verschillende (kwetsbare) doelgroepen. De lopende onderzoeken hebben echter allemaal net een andere focus, tijdsframe, doelgroep of beoogde opbrengst.
- consortium stelt daarom voor om middels een programmatische aanpak een integrale gezondheidsmonitor COVID-19 op te zetten.

Verzoek tot opdrachtverlening/financiering VWS

- Verzoek aan VWS: de opdrachtverlening en financiering van een programmatische 'integrale brede gezondheidsmonitor COVID-19' ter hand te nemen.

Annotatie (met dank aan 5.1.2e):

- onze inzet is vooral om dit breder te maken en ook CBS en Trimbos in het consortium te betrekken.
- Hier zijn 2 redenen voor: a) CBS en Trimbos doen veel landelijk onderzoek en gaat veelal om gelijksoortige vragen en personen die worden uitgevraagd; en b) Nivel, CBS, Trimbos, GGd-en werken niet van nature samen maar concurreren in de "enqueteringsmarkt".
- Voor ons hebben ze allemaal hun meerwaarde door hun invalshoek, maar het uitvragen van de bron (burger) moet goed in samenwerking tussen de partijen gebeuren.

Advies (ook met dank aan 5.1.2e):

VWS staat positief tegenover jaarlijkse monitor. Onder de voorwaarden dat:

- niet alleen voor regionaal maar ook van landelijke bestuurders bruikbaar is;
- er geen slag plaatsvindt om de "te enquêteren Nederlander".
- CBS en Trimbos Instituut opnemen in het consortium.
- ZonMw in de Klankbordgroep opnemen.

Groeten, 5.1.2e

5.1.2e 5.1.2e
5.1.2e
5.1.2e
M 06- 5.1.2e | E 5.1.2e @minvws.nl |

Van: 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>

Verzonden: dinsdag 20 oktober 2020 10:38

Aan: 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>

CC: 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.5
<5.1.2e@minvws.nl>; 5.1.2e, 5.1.2e (5.1.2e) <5.1.2e@minvws.nl>

Onderwerp: stuurgroep gezondheidmonitors

Ha **5.1.2e**,

Zie in jouw agenda en in die van **5.1.2e** de stuurgroep gezondheidmonitors staan. Eerder (in de zomer) hadden we afgesproken daar niet heen te gaan, want er is geen specifieke vraag aan VWS. Verrast mij dan ook. Enkele weken geleden hebben wij ook met RIVM over gezondheidsmonitors gesproken over de vraag: Wat verwachten zij van VWS. Daar kwam geen duidelijk gearticuleerd antwoord op.

De stuurgroep is vooral een zaak tussen RIVM, GGD GHOR en CBS. Waarbij het voor VWS van belang is, dat RIVM voldoende en goede regionale en landelijke data krijgt uit de enquêtes die behulpzaam zijn voor het gezondheidsbeleid. Dat loopt vooralsnog goed en als daar problemen optreden (geen data, geen onderzoeken, geen medewerking van GGD-en) dan horen we dit graag en heeft wat ons betreft het RIVM ook mandaat om daar zich ferm over uit te spreken.

In de bijlage voeg ik nog mijn mail toe over de GOR monitor en mijn reactie richting **5.1.2e**. Dat kwam in ons overleg 2 weken geleden ook ter sprake en onze inzet is vooral om dit breder te maken en ook CBS en Trimbos in het consortium te betrekken. Hier zijn 2 redenen voor: a) CBS en Trimbos doen veel landelijk onderzoek en gaat veelal om gelijksoortige vragen en personen die worden uitgevraagd; en b) Nivel, CBS, Trimbos, GGd-en werken niet van nature samen maar concurreren in de "enqueteringsmarkt". Voor Rijk hebben ze allemaal hun meerwaarde door hun invalshoek, maar kan het uitvragen van de bron (burger) kan goed in samenwerking gebeuren en dat kunnen we bij een positief besluit voor een Gor monitor regelen vanwege de grote zak met geld.

Mochten jullie deelnemen, dan is dit ook gelijk de annotatie. Ivm de herfstvakantie ben ik vanmiddag en morgenochtend op stap.

Met vriendelijke groet,

5.1.2e

[Linked in profile](#)

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport

06 **5.1.2e**

Parnassusplein 5 | 2511 VX | Den Haag

.....